

Když jsou hasiči, jak se říká „jedna ruka“, vše se daří

Lomnice nad Popelkou – Hasičská zbrojnice je chloubou města a to doslova. Nejen vnější kabát, ale také vnitřní prostory jsou pečlivě udržované, všude je pořádek a čistota. „Kolaudovali jsme ji před pětadvaceti lety, byla tehdy poslední akcí Z. A proč ji máme v perfektním stavu? To je tím, že pro jednotku i sbor se stala srdeční záležitostí.“ vítá mě velitel jednotky Martin Stránský. V garážích je každý den živo, přijdou chlapi, kteří mají po a nebo před směnou. Dají si kávičko, popovídají, opraví, co je potřeba.

Technika se stále musí obnovovat

Od roku 2008 jsou jednotka i sbor vybavovány stále modernějšími technickými prostředky. Technika, která je starší třicet let se postupně obměňuje. Proběhla rekonstrukce cisterny CAS 32 T 815 a převodem z majetku Hasičského záchranného sboru přibyla cisterna další.

„Jsme jednotkou II/1 a III/1. Protože zásahy, zejména na komunikacích, jsou velice časté, pořídili jsme vozidlo Nissan Navara. Přestavěli jsme ho za finanční pomoci města a z prostředků, které hasiči obdrželi za povodně z roku 2013. Do vybavení přibily přetlakové ventilátory a dýchací přístroje, plovoucí a kalová čerpadla, zvedací vaky a další vybavení. Máme nová lamelová vrata. To všechno bylo pořízeno s finanční účastí dotačního fondu požární ochrany Libereckého kraje. Pomohl rovněž Hasičský zá-



chranný sbor s převodem vyproštovacího zařízení pro zásahy u dopravních nehod a vysokotlakým kompresorem pro plnění tlakových lahví dýchacích přístrojů,“ upřesňuje Martin Stránský.

Hasičská vozidla přes pečlivou údržbu a opravy stárnou. „Podali jsme žádost na obnovu techniky z fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů na reprodukci hasičské techniky. Podle kritérií byla žádost schválena. Naše město se dokonce v pořadníku dostalo na první místo s nejvyšším počtem získaných bodů. To nás samozřejmě velmi těší,“ připomíná Petr Kučera, velitel družstva.

Maximální pozornost zde věnují odborné přípravě. Pravidelným školením, včetně zdravotnické přípravy, nácvikům zásahů u dopravních nehod. Absolvovali nácvik plnění bambivaku vrtulníku k hašení lesních požárů, na je-

hož základě jsou zařazeni do poplachového plánu leteckého hašení v rámci kraje. Náročný výcvik zvládli ve fláshoverovém kontejneru (simulace zásah v hořící budově). „Výcvik je náročný fyzicky i psychicky, sáhli jsme si na dno sil,“ vzpomíná Martin Stránský.

Ani sbor nestojí stranou aktivního dění. V jeho čele je starosta Jan Doležal, který byl profesionálním hasičem a velitelem požárního útvaru. Veškeré znalosti a zkušenosti nyní úspěšně uplatňuje ve spolupráci s členy sboru a jednotkou.

„Jsme opravdu jednoduší tým, skvěle spolupracujeme a vycházíme si vstříc. Pracovat s takovou partou je radost. Těší nás, že jsme pro obyvatele a vedení města spolehlivým partnerem,“ komentuje.

Vloni se v Lomnici nad Popelkou konala šestá propagační jízda SH ČMS s účastí

sborů okrsku s historickou technikou a programem pro početné přihlížející. Hasiči se zúčastňují všech akcí, které organizuje OSH Semily.

Aktivně pomáhají městu při akcích Den koně nebo při Mikulášských parních vlacích. Navázali důležitou spolupráci s Technickými službami, která se osvědčuje zejména při záplavách a povodních.

„Václav Brožek a Vojtěch Baranec jsou zapojeni v akci Hasík, již organizuje HZS Libereckého kraje. Seznamují děti škol s technikou ve zbrojnici, za pomoci členů jednotky s ukázkami hašení,“ přibližuje Jan Doležal.

Hasičská klubovna je malou výstavní síní. Nechybí tam ceny a poháry ze soutěží, soška patrona hasičů sv. Floriána ani portrét prezidenta T. G. Masaryka. S účtou jsou pak uchovávány historické proudnice, přílby i významná ocenění za činnost.

Chtěli by mít vlastní muzeum

„Ctíme a vážíme si hasičských tradic, a proto bychom jednou chtěli vlastní muzeum. Přes úsilí, které jsme zatím podnikli, se nám záměr nepodařil realizovat. Myšlenka nám nedá spát už od oslav sto čtyřiceti let sboru, kdy jsme s vedením města vystavovali hasičské prostředky a ohlas veřejnosti byl obrovský. Nezátrácíme naději. Věříme, že jednou se povede opravit prostory staré zbrojnice a tam umístit historii,“ dodává Jan Doležal.

Věra Nutilová



Dům, který hořel, byl v rekonstrukci

Železný Brod – Jednotky druhého stupně požárního poplachu zasahovaly v nedělní ráno u požáru rodinného domku v ulici Těpeřská v Železném Brodě. Požár byl hasičům ohlášen v 6.19 hodin přes tísňovou linku. Operační důstojník vyslal na místo sedm jednotek s šesti cisternovými automobilovými stříkačkami, ze stanice Semily vyjela i výšková technika. Do hodiny se podařilo hasičům oheň lokalizovat, zcela zlikvidován byl již před devátou dopoledne. Škoda je vyčíslena na půl milionu korun, hasičům se povedlo uchránit hodnoty za 300 000 korun. V době vzniku požáru, který začal v kůlně a odtud se šířil štítovými okny do podkrovní, se v domě nikdo nenacházel, plánovaná byla jeho rekonstrukce. Z důvodů podezření na úmyslné zapálení byl případ předán policistům. V sedmi zasahujících jednotkách byli i profesionální hasiči ze Semil a dobrovolní z Malé Skály.



(zš)

Chystá se

Pašeráci zase míří na rokytnický kopec

Krkonoše – Na Pašeráckej vejkend zvou už nyní organizátoři do Rokytnice nad Jizerou. Akce plná masopustního veselí se každoročně koná v druhé polovině měsíce února, 20. a 21. 2. 2015. Sjezd pašeráků v dobovém oblečení a s loučemi v rukou je neopakovatelným zážitkem. Celý program probíhá pod dohledem Krkonoše a je spojen s jarmarkem. Akce se koná již od druhé světové války, ale nově byla obnovena před osmi lety. (red)

Výzva

Jste premianti? Přijďte se pochlubit!

Trutnov – Za několik dní dostanou školáci pololetní vysvědčení. Pokud se na nich objeví samé jedničky nebo třeba jednička jedna u prvňáčků, přijďte se svou pílí pochlubit do redakce Krkonošského deníku. S vysvědčením děti vyfotíme a snímky pak otiskneme v novinách. Fotit budeme ve čtvrtek 29. ledna od 13 do 16 hodin v přízemí objektu Krkonošského deníku, Bulharská 140, Trutnov. Žáci si s sebou musí přinést písemné svolení od rodičů, že můžeme s jejich snímky veřejně nakládat. Nebo mohou vzít mámu a tátu do redakce s sebou. (jm)

STUDENTI SI UŽILI PLES, NEŽ JIM ZAČNE UČENÍ



MATURITNÍ PLES Střední školy v Lomnici nad Popelkou předznamenal blížící se zkoušku dospělosti. Šerpy na dívčích šatech a chlapec v oblecích označovaly žáky a žákyně studijních oborů cestovní ruch a gastronomie. Ti za několik měsíců předvedou své znalosti a dovednosti před komisí. Foto: Jana Tauchmanová

Biodpad se třídí, Turnov staví kompostárnu

Liberecko – Všechna větší města v Libereckém kraji umožňují obyvatelům tředit biodpad, jak jim od letošního roku nařizuje vyhláška o třídění bioodpadu a kovů.

Službu většinou nabízejí několik let a nabídku postupně rozšiřují. Například v Turnově letos otevřou novou kompostárnu. Ta je považována za největší investici v souvislosti s bioodpadem ze

všech měst v kraji. Přejde na 13,4 milionu korun. Její kapacita bude 2700 tun ročně, pro potřeby města stačí zhruba polovina. Využít ji tak budou i obce z okolí. „V současnosti sbíráme bioodpad na sběrném dvoře, než dokončíme rekonstrukci vlastní kompostárny. Současně probíhá v období duben až listopad svoz biopopelnice po městě,“ uvedla Zuzana Sedláková, jež má v

Turnově na starost odpadové hospodářství. V Semilech mají lidé na sídlištních místech tředit do speciálních hnědých popelnice, majitelům rodinných domů nabízí radnice k zapůjčení kompostér. V Jablonci je možné bioodpad bezplatně odevzdat ve sběrných dvorech a také v rámci sezonních svozů. Obdobný systém je v Novém Boru. I tam zajišťují likvidaci biologického odpa-

du prostřednictvím sběrného dvora.

„V částech vzdálených od centra jsou pravidelně ve vegetačním období umístovány takzvané zelené kontejnery, které slouží k ukládání biologického odpadu, a to zejména posečené trávy,“ uvedla mluvčí radnice Jana Maněnová. V minulých letech město občanům navíc zdarma rozdalo 250 kompostérů. (čtk, jm)

Liberecký kraj stojí na hranici epidemie

Liberecko – Krajská nemocnice Liberec koncem minulého týdne vyhlásila zákaz návštěv v nemocnicích v Liberci a v Turnově a také na oddělení následné péče v Jablonném v Podještědí. Důvodem je zhoršená epidemiologická situace v kraji. Zákaz platí až do odvolání. Podle krajské hygienické stanice (KHS) se situace v kraji od minulého týdne výrazně zhoršila. „Kraj je na hranici epidemie,“ řekla ČTK mluvčí KHS v Liberci Zuzana

Balašová. Ve čtvrtém týdnu podle ní neočekávaně stoupl počet nemocných akutními respiračními infekcemi. „Na nemocnosti se podílí chřipka, dosud bylo v Libereckém kraji potvrzeno 78 případů chřipky, z toho 77 případů bylo typu A,“ uvádí KHS. Nejhorší chřipková sezona za několik posledních let byla v Libereckém kraji před dvěma lety, kdy v souvislosti s akutními respiračními chorobami zemřelo osm lidí. (njt)

Stopa na Jizerce je kvalitní také díky příspěvkům od lidí

Jizerské hory – „Včera byla stopa na Jizerce úžasná.“ „Přepychové ráno upraveno.“ Podobné vzky nechávají lidé na profilu Jizerské magistrály na sociálních sítích.

Ale nic není zadarmo. O úpravu tratí v Jizerských horách se již od konce roku 1999 stará Jizerská, o. p. s., založená obcí Bedřichov.

„Peníze na úpravu tratí získáváme od měst a obcí, od Libereckého kraje, sponzorů a dárců, ale i od samotných lyžařů, kteří si zimu bez běhání na lyžích neumí představit,“ vysvětlila Jana Lhotová, ředitelka Jizerské, o. p. s.

„Snažíme se přispívat. Magistrála už sice začíná připomínat dálnici, ale je naše,“ říká jedna z lyžařek, která do upravené stopy vyráží pravidelně. V roce 2011 se přitom nahlás spekulovalo, že tratě Jizerské magistrály mohou

být v budoucnu zpoplatněny. Jizerská společnost připravila i anketu, z které zvešlo, že lyžařům by zpoplatnění nevadilo. „Tento návrh ale je dnes uložen k ledu. Jdeme dále cestou sbírky a dobrovolných příspěvků,“ potvrdila Jana Lhotová.

Asi polovinu nákladů, které v závislosti na podmínkách činí 4 až 5 milionů korun, přichází od obcí v regionu a kraje. Další tok financí vede od sponzorů a velkých dárců. I tak ještě něco schází. To dorovná Jizerská společnost z vlastní činnosti.

Kromě dárcovské SMS ve tvaru DMS MAGISTRÁLA, kterou mohou zájemci zasílat na číslo 87777, funguje i účet 255 899 476/0300. Na nástupních místech na magistrálu také probíhá prodej odznaků a samolepek, výtěžek jde opět na úpravu magistrály. (js)